
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 10 APRILE 2019 ORE 18,00

Il  giorno 10 APRILE 2019 alle ore 18,00 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza si è 
riunito il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Segretario Generale dott. Celestino Tranfaglia che provvede alla redazione del 
presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori:   Bariggi  Maria  Pia,  Frangipane  Alessia,  Malvisi 
Davide, Raminzoni Valentino.
Presiede la seduta il Presidente Tosi Amedeo.          
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 11 consiglieri: 

Presenti n. undici consiglieri:

1. Massari Andrea
2. Tosi Amedeo
3. Narseti Alessandra
4. Toscani Carlo
5. Gallicani Marco
6. Rota Giuseppe
7. Rastelli Davide
8. Gambarini Francesca
9. Comerci Giuseppe
10.Amoruso Angela
11. Barbieri Silvia

Assenti n. sei  consiglieri:

1. Busani Alessandra
2. Serventi Paola
3. Dotti Fabio
4. Borciani Marco
5. Rigoni Gabriele
6. Pollastri Luca



ORDINE DEL GIORNO:

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3)   INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4) RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI G.C. N. 81 DEL 22 MARZO 2019 "LAVORI DI 
“PERCORSO  CICLABILE  –  PEDONALE  FIDENZA  –  SALSOMAGGIORE  TERME”. 
PROGETTO DEFINITIVO. APPROVAZIONE E VARIAZIONE D'URGENZA AL BILANCIO 
DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2019-2021  (ART.  175,  COMMA  4,  DEL  D.LGS.  N. 
267/2000)". (Relatore Sindaco).

5)  VARIAZIONE AL BILANCIO DI  PREVISIONE FINANZIARIO 2019/2021  (ART.  175, 
COMMA  2,  DEL  D.LGS.  N.  267/2000)  E  VARIAZIONE  DUP  2019-2021.  (Relatore 
Sindaco). 

6)  P.S.C. VIGENTE. MODIFICA PIANO DI SVILUPPO AZIENDALE IN ZONA AGRICOLA, 
LOC.  CASTIONE  M.SI  N.15,  AZIENDA  AGRICOLA  BIG  DREAM  DI  RASOTTO  E 
NEGRELLO  S.S. .  APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 

7) PROTOCOLLO DI INTESA CON DESTINAZIONE TURISTICA EMILIA E VR MILAN 
S.R.L.  PER  VALORIZZAZIONE  TURISTICA  DEL  TERRITORIO.  APPROVAZIONE. 
(Relatore Sindaco).

8) ACCORDO CONVENZIONALE CON COOPERATIVA “IL SEME”  PER AMPLIAMENTO 
E QUALIFICAZIONE ATTIVITÀ SCOLASTICHE IN LOCALITÀ CASTIONE M.SI. (Relatore 
Sindaco).



Il Presidente chiede al Consiglio comunale un minuto di silenzio in ricordo della signora 
Luciana Trauzzi, consigliere comunale durante il mandato Tedeschi. 

Punto n. 1:  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Il Presidente dà lettura di un documento, che si allega al presente verbale (ALLEGATO N. 
1).  
Interviene il consigliere Comerci.

Alle ore 18,20 entra il consigliere Serventi.
Presenti n. 12 consiglieri.

Punto n. 2:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Il Sindaco informa il Consiglio comunale che nella mattinata odierna in Prefettura è stato 
rogitato il bene Caserma dei Carabinieri allo Stato.

Alle ore 18,30 il Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:
Punto n. 3: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE,  prot.  n.  13668  del 
10/04/2019,  avente  ad oggetto  “CIMITERO COMUNALE DI  FIDENZA”,  presentata dal 
gruppo consiliare Movimento 5 Stelle (ALLEGATO N. 2). 
Ne dà lettura il consigliere Amoruso.
Risponde  oralmente  l'assessore  Davide  Malvisi  in  quanto  l'interrogazione  è  stata 
depositata ad apertura del Consiglio Comunale.

Alle  ore 18,35 il  Presidente dichiara chiuso l'esame del  punto 3) per  assenza di  altre 
interrogazioni/interpellanze e mozioni.

Il Presidente dà lettura di una comunicazione non letta durante la trattazione del punto 
precedente, relativamente a prelevamento dal fondo di riserva (ALLEGATO N. 3).

Alle ore 18,35  entra il consigliere Gabriele Rigoni.
Presenti in aula n. 13 consiglieri.

Punto n. 4 - RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI G.C. N. 81 DEL 22 MARZO 2019 
"LAVORI DI “PERCORSO CICLABILE – PEDONALE FIDENZA – SALSOMAGGIORE 
TERME”. PROGETTO DEFINITIVO. APPROVAZIONE E VARIAZIONE D'URGENZA AL 
BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2019-2021  (ART.  175,  COMMA 4,  DEL 
D.LGS. N. 267/2000)". (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al  
Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Rigoni che anticipa dichiarazione di voto favorevole, motivando come da 
trascrizione integrale;
-  il  consigliere  Gambarini  che  dichiarazione  di  voto  favorevole,  motivando  come  da 
trascrizione integrale;
Dichiarazioni di voto: nessuna.



Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione n. 4)
Presenti n. 13  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità  (Massari, Tosi, Narseti, Toscani, Serventi, Gallicani, Rota, Rastelli, 
Amoruso, Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno;
Proposta approvata.

Alle ore 18,45 escono il Sindaco e il consigliere Rota.
Presenti in aula n. 11 consiglieri. 

Punto n.  5  -  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2019/2021 
(ART.  175,  COMMA 2,  DEL D.LGS.  N.  267/2000)  E  VARIAZIONE  DUP 2019-2021. 
(Relatore Sindaco). 
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al  
Vicesindaco per l'illustrazione del punto.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Rigoni chiede chiarimenti circa alcune cifre;
- il dirigente arch. Alberto Gilioli, che fornisce i chiarimenti richiesti;
- il consigliere Rigoni ringrazia per le informazioni;
- il consigliere Comerci, che anticipa dichiarazione di voto favorevole motivando come da 
trascrizione integrale.
Dichiarazioni di voto: nessuna
Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione n. 5.
Presenti n. 11 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Amoruso, 
Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.
Il Presidnete pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Amoruso, 
Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno;
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 6 - P.S.C. VIGENTE. MODIFICA PIANO DI SVILUPPO AZIENDALE IN ZONA 
AGRICOLA,  LOC.  CASTIONE  M.SI  N.15,  AZIENDA  AGRICOLA  BIG  DREAM  DI 
RASOTTO E NEGRELLO  S.S. .  APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al  
Vice Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
-  il  consigliere  Comerci  anticipa  dichiarazione  di  voto  favorevole,  motivando  come da 
trascrizione integrale della seduta;
Dichiarazioni di voto: nessuna.
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 11  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;



Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Amoruso, 
Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.
Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Amoruso, 
Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno;
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 7 - PROTOCOLLO DI INTESA CON DESTINAZIONE TURISTICA EMILIA E VR 
MILAN  S.R.L.  PER  VALORIZZAZIONE  TURISTICA  DEL  TERRITORIO. 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno, e dà la parola 
all'assessore Amigoni per l'illustrazione del punto.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Rigoni;
- l'assessore Amigoni.
Dichiarazioni di voto: nessuna.
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 11  consiglieri: 
Astenuti: Amoruso;
Favorevoli:  10  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Comerci,  Barbieri, 
Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno
Proposta approvata.
Astenuti: Amoruso
Favorevoli:  10  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Comerci,  Barbieri, 
Gambarini, Rigoni)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata

Punto n.  8  -  ACCORDO CONVENZIONALE CON COOPERATIVA “IL SEME”  PER 
AMPLIAMENTO  E  QUALIFICAZIONE  ATTIVITÀ  SCOLASTICHE  IN  LOCALITÀ 
CASTIONE M.SI. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al  
Vice Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
-  il  consigliere  Comerci  che  anticipa  dichiarazione  di  voto  favorevole  del  gruppo, 
motivando come da trascrizione integrale.
Dichiarazioni  di  voto:  il  Presidente  esprime  voto  favorevole,  motivando  come  da 
trascrizione integrale della seduta;
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 11  consiglieri:  
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Amoruso, 
Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni)



Contrari: nessuno
Proposta approvata.
Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Narseti,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Rastelli,  Amoruso, 
Comerci, Barbieri, Gambarini, Rigoni);
Contrari: nessuno;
Immediata eseguibilità approvata.

Alle ore 19,30 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene  allegata  la  trascrizione  integrale  della  seduta  (Allegato  “Trascrizione  CC 10-04-
2019”)

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su 
supporto informatico.

Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso 
pubblica sul sito dell'Ente.


